



刑侦战线上的 "追梦人"

翔安公安分局香山派出 所办案民警周泗阳执正义之 剑,护万家安宁



个人名片

周泗阳,男泉泉,1985年生,男泉泉,1985年生,党员,中共党人,中月人人公转,2019年1队集队分一,2019年1队体伍,局级个省大岛、发发公所荣福秀立,优荣、优荣、"并次",员3次。

郑小滨 摄

清爽的短发、瘦高的个子、性格内向腼腆……初见周泗阳,如果不翻看履历,很难把他和办案老练的刑警联想在一起。事实上,早在边防派出所工作期间,他就已经开始从事刑侦工作,至今已有10余年。

从警以来,周泗阳始终奋战在打击刑事犯罪的第一线,屡破大案要案,成效显著。2022年以来,周泗阳共破获诈骗、盗窃、帮助信息网络犯罪等各类刑事案件15起,查处治安案件20起,逮捕犯罪嫌疑人8人,抓获在逃嫌疑人10人,是同事及居民心中公认的"破案能手",大家都评价他——手法高超、破案率高。

晨报记者 张雅雯 通讯员 于鲁川 张志炜

工作严谨 破获曲折诈骗案

"我觉得最重要的就是把严 谨、公正贯穿始终。"7月的一天, 在香山派出所,民警周泗阳一脸 认真地跟记者说起刑侦民警最 重要的特质。近日,他便依靠这 份"严谨"破获了一起曲折的诈 骗案。

报警人是辖区内的一位居民,他称自己被好友诈骗了。经过进一步了解,原来是报警人的朋友刘某声称自己儿子身居高位,可帮忙打点些许事宜。报警人陆陆续续转了几笔钱款给刘某后,事情依旧未办成,遂报警求助。

"从线索来看,刘某是犯罪嫌疑人。"周泗阳告诉记者,但刘某坚称自己没有诈骗,他儿子的确是公职人员。秉持着"公正司法,决不能冤枉一个好人"的原则,周泗阳进一步研判后发现,刘某儿子已多年未曾回家,两人都通过网络联系;且刘某添加了多个自称是其儿子秘书、导师的微信号,这些微信号时常以交学杂费、出国交流为由让刘某转账。多年的办案经验,周泗阳判断刘某很可能也是受害者

"此案件的难点在于,以往都是注重抓获犯罪嫌疑人,这

周泗阳(右一)成功抓获 一名犯罪嫌疑人。 次是要为'嫌疑人'洗清嫌疑。" 周泗阳通过网络与刘某儿子取 得联系,对其讲解法律政策和利 害关系,劝其回来自首、争取主 动。在民警的不懈努力下,刘某 儿子回翔安自首,并坦承一切都 是他自导自演,与其父亲无关。 得知真相的刘某夫妇对周泗阳 表示诚挚的感谢,没有让他们的 儿子在犯罪的道路上越走越远, 给了孩子一个改过自新的机会。

冷静的眼神、沉稳的表情,透着历经风雨的从容淡定。当周泗阳谈到工作心得的时候,说得最多的依旧是"严谨"二字。他认为,不能让罪犯逍遥法外,但也要客观认定事实,严谨研判,尊重事实。

抽丝剥茧 寻找犯罪线索

在与其共事的同事们眼里,周泗阳办案细心、爱钻研,特别擅长从一堆看似毫无关联的细节中,找到对案件侦破有利的关键点,并据此抽丝剥茧,一举破案。

2022年3月,周泗阳掌握到犯罪嫌疑人张某通过使用两款专用工具软件盗取求职者信息的线索,他立即前往张某住处实施抓捕,并现场缴获多部电子设备。然而,案子并没有就此结束。"张某共有几万条流水,我们还要从中梳理出同伙的主要线索,这无疑是个大工程。"周泗阳说,无论多么狡猾的犯罪分子都不可能凭空消失,海量的信息中一定藏着他们的身影,只要细心和用心,总能找到破家的关键。

于是,周泗阳与同事加班加点,经过半个月的深挖细追、抽丝剥茧,最终从大量信息中找到了张某的同伙苏某的线索,并成功将其抓获。目前,张某、苏某两人已经受到了法律的制裁。

近几年,新型违法犯罪数量增多,犯罪分子也变得越来越狡猾,案件的侦破难度随之增大。尽管在众人眼里,周泗阳已经是破案的"一把好手",但他依旧保

时政热点,增强个人的能力。周泗阳说:"刑警就是要走在犯罪嫌疑人前面。"

持学习的心态,

利用业余时间钻

研法律知识,关注



周泗阳(右一)多年来收获多面锦旗。

一心为民 收获多面锦旗

每一面锦旗背后,都有一个感人的故事。锦旗是荣誉,是群众的信任,更是沉甸甸的责任。今年6月,周泗阳又收到了一面跨越千里的锦旗。他说:"这已经数不清是居民送来的第几面锦旗了。"

据了解,锦旗的主人是来 自江苏的赵女士。今年春节期 间,赵女十在某微信聊天群看 到有人发布兼职挣钱消息,随 即添加对方为好友。此后,她 按对方提示下载安装了某 App。这过程中,骗子称只需 进行简单的抢单刷单就可以得 到回报,赵女士按要求操作后 的确收到了佣金。随后,赵女 士继续通过做任务赚取佣金, 系统却告知赵女士需先行支付 转账才能得到佣金。就这样, 赵女士先后转账了10余万元, 仍没有得到佣金,这才意识到 自己遭遇了电信诈骗,遂急忙 报警求助。

"我联系赵女士时,她已经 认为钱款追不回来了。"周泗阳 告诉记者,今年3月初,他在研 判一起跨省帮助信息网络犯罪 案件的过程中,发现赵女士是 其中的一位受害者。随后,他 主动通过电话与赵女士取得联 系,并在案件告破后将其被骗 的部分钱款退还给了她。尽管 相隔千里,也阻挡不了赵女士 想感谢周泗阳的迫切心情。6 月28日,赵女士连夜制作了一 面印有"人民公仆,皓皓无瑕, 正义卫士,灼灼其华"的锦旗邮 寄到了香山派出所。

"刑警每天要办理各式各样的案件,对于我们而言也许只是一件普通的案子,但对于当事人来说,却是一件大事。"自踏入公安队伍,周泗阳甘当"老黄牛",在黑暗中寻找黎明,用正义荡涤罪恶。现如今,他依旧在俯首前行,暗暗发光